
VÁLASZTÁSI KORMÁNY KELL. 
Bukarestből jelentik: A nemzeti pa- 

rasztpárt egyik tekintélyes tagja a 

mai politikai helyzettel kapcsolatban 

érdekes kijelentét tett, amely a pPoliti- 
kai válságot egészen más megvilági- 

tásba helyezi. Az illető politikus kije- 

lentése szerint ugyanis nem nemzeti 

kormányra, hanem választási kor- 

mányra van szüksége az országnak. A 

választási kormány által levezetett 

tiszta választások eredménye adja meg 

majd a leendő kormány megalakulásá- 

ra az alapot. 

elekés 

kedő. 

ei 

COOLIDGE UTÓDA HOOVER 

LESZ. Newyorkból jelentik: Az Egye- 
sült Államok elnöki méltóságának be- 

l töltése ügyében a konvent tegnap ülést 

tartott. Ezen alkalommal 828 szava- 

zattal Hoover minisztert jelölték, mer: 

még egyszer meggyőződtek arról, hog 
Coolidge visszavonulási szándéka meg 

másithatatlan és többet nem ielöltet 

magát. Hoovernek ilyformán nyer 

ügye van, mert Coolidge hivei is rez 

szavaznak. 

aml VÉGRE MÉEGIS ELKÉSZÜLNEK 

m Bukarestből jelentik: Az a bizottság, 
amely már egy éve dolgozik a vámta 

rifa revizlóján, mnukálataival elké- 
" szült. A reviziós munkálatokat bemu 

tatták Bratianu Vintila pénzügymi- 

niszternek is, aki azokat jóváhagyta 

Bukaresti hiradások szerint a módosi 

tott vámtarifa törvényjavaslat for- 

májában a juliusi rendkivüli parla 

m menti ülésszak elé kerül és megszava- 

mumi zása után azonnal alkalmazzák. A mó 

dositott vámtarifát a jövő héten hoz- 

m zák nyilvánosságra. Annyi már kisz 

várgott, hogy egyes belföldi termékek 

érdekében szigoritott vámvédelmet ál- 

lapitottak meg. 

IGY NÉEÉZ KI A REND-KINÁBAN 

peking elfoglalása után a győzők tele- 

kürtölték a világot, hogy a tizenöt év 

óta tartó polgárháboru véget ért és 

ezután már a rend és nyugalom kor- 

szaka következik a copfos emberekre 

Az események azoknak adtak igazat 

akik kételkedtek a beigért rendben. 
Tiencsini jelentések arról számolnak 

be, hogy az ottani lakosságnak borzal- 

mas éjszakája volt. Katonaszökevények 

bandákba tömörülve végigjiárták a vá- 

rost, betörtek a lakásokba és minden- 

kit, aki utjukba került, leöldöstek. A 

holttesteket az utcára dobták. Az utvo- 

nalakon a halottak egész hekatombái 

fekszenek. Gyujtogatás következté- 

ben a város nagyrésze elpusztult. Mit 

tesz ilyenkor a győztes hadvezér? Cá- 

ffol. És a Népszövetség? Nyaralni 

megy. Hiszen Kinában minden. csen- 
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a magán és kereskedelmi alkalmazottak 

szövetségének központi fitkárát 

Nagyvárad, junius 16. 

A nagyváradi rendőrség tegnap 

kommunista propaganda miatt letar- 

tóztatta Kandel Ignácot a magán 

és kereskedelmi alkalmazottak kolozs- 

vári központi titkárát, továbbá Lá- 

zár László ujságirót, Weisz Jenő 

magántisztviselőt és Glück Vilma 

divatszabónőt. A letartóztatás ellen a 

magán és kereskedelmi alkalmazottak 

szövetsége tegnap Kolozsvárról a kö- 

vetkező tiltakozó táviratot intézte P u- 

ticiu Traján nagyváradi rendőrpre- 

fektushoz: 

- Szövetségünk nagyváradi szerve- 

kiküldött zetének felülvizsgálására 

Kandel Ignác központi titkárunkat a 

rendőrség törvénytelenül letartóztat- 

ta. Tiltakozunk a törvénytelen letar- 

tóztatás ellen és kérjük azonnali sza- 

badonbocsátását. 

Az emlitett szövetség ezenkivül tá- 

viratot küldött a nagyváradi megyei 

prefektusnak is, amely távirat a kö- 

vetkezőképpen szól: 

- A romániai alkalmazottak szövet- 

sége értesült, hogy a nagyváradi szer- 

vezet felülvizsgálására kiküldött Kan- 

del Ignác központi titkárt, mivel tag- 

jainak érdekében interveniált, a ren- 

dőrség letartóztatta. Prefektus ur, Ora- 

deán Puticiu rendőrprefektus rend- 

00 

szert csinált a törvénytelen letartóz- 

tatásokból és kérjük intézkedését. hogy 

szövetségünk letartóztatott titkárát 

a rendőrség bocsássa szabadon. 

Ezenkivül a magán és kereskedelmi 

alkalmazottak szövetségének küldött- 

sége járt tegnap Dan Partenie dr. 

kolozsvári prefektusnál és Mihali 

rendőrprefektusnál. akik előtt a kül- 

döttség kifejtette, hogy szövetségük 

kimondottan gazdasági szervezet. D9- 

litikai célok nélkül és titkáruk letar- 

tóztatása teljesen jogtalan, mert soha 

egy pillanatra sem lépte tul a legális 

kereteket. 

vVéres összetűzések 
Görögország számos városában a ko

marnatu- 

nisták és a katonaság között 

Szaloniki, junius 16. 

Szalonikiben a dohánymunkások né- 

1ány nappal ezelőtt bérdiffere nciák 

niatt sztrájkba léptek. A sztrájkból 

hdost véres kommunista forradalom 

lett, amely már eddig is számos em- 

ber életébe került. A Pangalos dikta- 

turájától elkeseredett emberek köré- 

ben kommunista agitátorok eszméi 

termékeny talaira találtak és csak al- 

kalom kellett, hogy a forradalmi moz- 

galom felüsse fejét. Zaimis minisz- 

terelnök uj kormánya csak néhány 

nap előtt alakult meg és ezt az átme- 

neti időt akarták felhasználni a 
bolse- 

vikiek arra, hogy forradalmat szitsa- 

nak. Seres városában tegnap a kommu- 

nisták és a katonaság között véres 

összeütközés volt. A lázadók három 

katonát megöltek. A mozgalom Szalo- 

nikiből kiindulva tovább terjedt és 

Xanthi városában szintén véres össze
- 

tüzésekre vezetett a kommunisták és 

a katonaság között. A lázadók itt b
ar- 

rikádokat emeltek és nemcsak lőfegy- 

verekkel. hanem kézigránátokkal is 

harcoltak a katonaság ellen. A hely- 

őrségnek két órás utcai harc után i- 

került csak helyreállitani a rendet. A 

harcnak hat halottja és negyven su- 

lyos sebesültje van. Görögország ösz- 

szes nagyobb városaiban mozgolódik 

zzzzzzzzzzzzzzzzzszmmo 
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rancsnoka DUrama tábornok ellen me- 

rényletet kiséreltek meg, amely azon- 

ban meghiusult. A véres események 

hire futótüzként terjedt el az egész 

országban és mindenfelé óriási nyug- 

talanságot keltett. A kormány a leg- 

nagyobb eréllyel igyekszik helyreálli- 

tani a rendet. A katonaság és rendőr- 

ség parancsot kapott, hogy már az 

első felszólitás után fegyverét hasz- 

nálja. Szalonikiben a munkások teg- 

nap este tiltakozó népgyülést tartot- 

tak, amelyen heves kifakadások hang- 

zottak el a kormány eljárása ellen. A' 
rendőrség a tömeget szét akarta osz- 

latni, de a gyülés résztvevői nem en- 

gedelmeskedtek. Erre lovasrendőrök 

verték szét a gyülést. Számos ember 

megsebesült. A rend még nem állott 

helyre. 

BIZALOM A FRANCIA KOR- 

MANYNAK. Párisból táviratozzák: A 

kamara tegnap 242 szavazattal 167 sza- 

vazat ellenében kétharmad többséggel 

először szavazott bizalmat a kormány- 

nak és elvetette Uhry szocialista kép- 

viselő interpellációját, aki a letartóz- 

tatott kommunista képviselők szabad- 

lábra helyezése ügyében kivánt inter- 

pellálni. 

Stírand elterem. 
Elsőrendü konyha. Menürend- 
szer. Havi ebéd-vacsora 2000, 
ebéd 1200 lei. 1655 

:: Naponta uzsonna-hangverseny 



Renclves öyi 
melynek áldozata a gyilikos legjobb ba- 

2 oldal 
. szax ase .... 

rátja, akit vig mulatozással töltött éjszaka 

Szabadka, junius 14. 

Rejtélyes gyilkosság történt a sza- 

badkai mértékhitelesitő hivatalos he- 

lyiségében, ahol az egyik tisztviselő 

lelőtte legjobb barátját, majd maga 

ellen forditotta a fegyvert és öngyil- 

kosságot kisérelt meg. A hivatalos he- 

lyiségben van Plavec Sándor hite- 

tisztviselő 

ahonnan tegnap reggel öt órakor több 

revolverdörrenés hallatszott. A pénz- 

ügyőrség hivatalszolgája egy rendőr- 

lesitőhivatali lakása is, 

rol felsietett a lakásba, ahonnan han- 

gos szóváltás hallatszott. Megdöbben- 

ve vették észre, hogy 

az asztal mellett egy férfi fekszik 

a földön, körülötte csupa vér a 

padló. Az ágyon egy katona- és 

egy civilruhás férfi ültek. 

A civilruhás kezéből csurgott a vér. 

másik kezében revolver volt, amellyel 

vadul hadonászott, az őrmesteri ran- 

got viselő katona pedig igyekezett le- 

fogni társa kezét. A rendőr a szem- 

melláthatólag ittas emberre vetette 

magát és kicsavarta kezéből a fegy- 

vert. 

A szobában, ahol a véres esemény 

történt, Plavec Károly hivatalnok, 

Vladiszavlyevics Drágó őrmes- 

ter voltak, mindketten az öntudatlan- 

ságig ittasak. Az asztalon egy féllite- 

res üvegben kevés pálinka, az ágy 

mellett két kilőtt töltény és két éles 

revolvergolyó feküdt. Az ablaknál egy 

széken ült Plavec, aki még dühöngött 

és egyre harapta a rendőr kezét, az 

ágy mellett az őrmester állt. Eközben 

megérkezett Csovics József áar. 

rendőrorvos, aki 

a padlón heverő mozdulatlan férfit 

vizsgálta meg és azonnal megálla- 

pitotta, hogy már halott. A golyó 

szivét furta keresztül. 

A meggyilkolt fiatalember zsebében 

csehszlovák utlelelet találtak, amelyből 

megállapitották, hogy Winkler 

Mártonnak hivják és foglalkozására 

nézve mechanikus. A rendőrség még 
a helyszinén megkezdte a kihallgatá- 

sokat. 

Plavec Károly teljesen ittas volt 

és a rendőrkapitány kérdéseire 

adott érthető feleletet és 

azt kiabálta: 

- Szegény Márton, már vége van! 

Vladiszavlyevicset a szomszéd szo- 
bában hallgatták ki, ahol az őrmes- 

ter, bár ő is meglehetősen ittas volt, 
mégis eléggé összefüggően mondotta 

el a véres hajnal előzményeit. Elmon- 
dotta, hogy Plaveccal este 

nem 

egyre csak 

a korzón találkozott és megbeszél- 
ték, hogy este lumpolni mennek. 
Csatlakozot hozzájuk Winkler is 

és egész éjjel korcsmáról kores- 

mára jártak. 

Hajnalban egy üveg pálinkával Pla- 

vec lakására mentek és ott folytatták 

az ivást. Plavec egyszerre elővette re- 

volverét és szó nélkül lelőtte Wink- 

lert. Vliadiszavlyevics ekkor Plavecre 

vetette magát, de ez közben még két- 

Mézhelyeket 
legolcsóbban vehet Ujkissodán, a vil- 
lamos megállótól! 10 percnyire fekvő 
telepen, C-ölenként 100 lei, 155 C-öl 
15.500 lei, mely összeget részletben 
kamatmentesen törlesztheti, tehát egy- 
heti részlet csak 250 lei Siessen, mig a 
készlet tart! Érdeklődjön Ternyancsev 
Tivadarmál, IV, Horváth Boldizsár- 

utca 3. 678 

szer elsütötte a revolvert. Az egyik 

golyó Plavec kezét furta át. 

; A gyilkost a rendőrségre vitték, de 

csak másnap hallgathatták ki. mert 

teljesen részeg volt. 

A merénylő fiatalember beesett 

szemekkel, feldult arccal, kuszált 

hajjal, gyürött, véres ruhában állt 

a rendőrkapitány előtt. RBendkivül 

zavarosan beszélt és gyakran el- 

Bukarest, junius 16 

A Berlinben folyó tárgyalásokkal 

kapcsolatban a bukaresti lapok arról 

értesültek, hogy Németország pénz- 

ügyi és politikai körei nagyon opti- 

misták a tárgyalásokat illetőleg, de a 

bukaresti kormány ennek ellenére sem 
bizik az eredményben. Lehetetlennek 

tartja ugyanis a megegyezést Német- 

ország tulzott követelései miatt, amely 

követelések Romániát hitelező helyett 

adóssá tennék. Németország ugyanis 

400 millió aranymárkát követel a há- 

Budapest, junius 15. 

Kaszal a Károly közismert kitü- 

nő magyar pilóta teljes csendben és 

titokban csütörtökön hajnalban há- 
rom óra nyolc perckor sztartolt kis 

kategóriás, tizennyole lóerős motor- 

ral felszerelt sportrepülőgépével és 

délben tizenkét óra tiz perckor köny- 

nyü és egyenletes ut után a pólai re- 

pülőtéren leszállott. Ezzel a teljesit- 

i ménnyel uj világrekordot állitott fel 

és érdekes, hogy a saját világrekord- 

ját verte kétszáz kilógramnál köny- 

nyebb gépével. Pólában az olasz piló- 

ták várták és kitörő lelkesedéssel fo- 

gadták magyar társukat. Ezt kiáltották 

1 Kaszal a érkezésekor: 

Temesvár, junius 16. 

A temesvári nyomozóhatóságokat 

még mindig a németszentpéteri kettős 

rablógyilkosság tetteseinek kiderité- 

se foglalkoztatja. A csendőrség nyo- 

mozásából egyre kétségtelenebbül 

megállapitható, hogy a gyilkosságot 

Hegedüs István, a szegedi Csillag- 

börtönből megszökött sulyos rabságra 

itélt gonosztevő vezetése alatt követ- 

hették ell. Hegedüs a legveszedelme- 

sebb gonosztevők egyike és az a mód- 

szer, ahogyan a koesit, lovat is ellop- 

ta, teljesen őreá vall. Hegedüs a mult 

évben Vinga környékén aradi keres- 

kedőknek eladta egy gazdaság lábon 

álló tengerijét, azután kocsikat lopott 

és a tengerit ő maga szállitotta az ál- 

lomásra, amig szélhámosságára reá 

nem jöttek. Hegedüst nemcsak Ma- 

gyarország kérte ki, hanem Jugoszlá- 

viától éppen tegnap érkezett a temes- 

vári ügyészséghez a megkeresés Re- 

gedüs kiadatása iránt. A rablógyilkos 

után lőti agyonmn 
1 

lentmondásokba keveredett. 

Kijelentette, hogy öngyilkos 

lenni és véletlenül lőtte agyon Wink- 

lert, aki legjobb barátja volt. A rend 

őrség reméli, hogy a boncolás ered- 

akart 

ménye világot vet majd arra, hogy 

miképpen történt a lövés. Ugy Plavec, 

mint Vladiszavlyevics fogva marad- 

nak, mig a rejtélyes öngyilkosság 

ügye tisztázást nyer. 

mcsscsasuasnssaeesaa 

vita közölt 
majdnem elvész Románia régvári kül- 

földi kölcsöne 
boruelőtti járadékpapirok revarolizá- 

lása fejében és viszont ennek ellené- 

ben csupán hatvan millió aranymárka 

kártéritést akar nyujtani a megszállás 

alatt kibocsátott ugynevezett generala 

bankjegyek ügyében. A román delegá- 

járadékpapirok ügyét ne is érintsék 

és Berlinnek meg kell érteni, hogy Né- 

sem hitelező, metország semmiesetre 

hanem adósa Romániának. A tárgya- 

lások eredményeképpen a döntés 

mára várható. 

Ehes volit a pilóia 
amikor kilenc órai repülés után világ- 

rekordot teremive leszállott 

- Evviva Hungaria! 

- Evviva Italial - válaszolta Ka- 

szal a barátságosan, majd nevetve 

fordult a körülötte állókhoz: 
- Gyorsan adjatok valamit 

raert szerda este tiz óra óta nem et- 

tem. 

Kaszala gépét a müegyetemi sport- 

repülő egyesület konstruktörjei, 

Lampich Árpád és Thorocz- 

kay Péter gróf épitették. 

Az olaszokkal való megállapodás ér- 

telmében Kaszala Károly hét napos 
körrepülést végez és eddigi terve sze- 

rint huszonötödikén Rómába indul. 

Onnan leszállás nélkül akar visszare- 

pülni Mátyásföldre. 

enni, 

enasosauee.emesanz . a. nem emez 

Több ország Körözi 
a németszenipéteri rablógyiikosság 

egyik valósziniü fellesét 

tehát sem Magyarországba, sem Jugo- 

szláviába nem szökhetett és miuden 

jel arra vall, hogy vagy Ercélyben 

bolyong, vagy az ókirály-ágba szö- 

kött. Kézrekeritésére orszázos körö- 

zést rendeltek el. Hajós Juliska az 

életben máradt hét ó7es leányka, fel- 

gyógyulása után megvan a remény 

arra, hogy a szörnyü gyukcsság ran- 

den részlete ismecé váljék Egyelőre 

a leányt még nem lehe. kihallgatni. 

Remény van azonban arra, hogy a jö- 

vő héten az orvosok már engedélyt 

adnak a kihallzatásila és akkor a v.- 

zetőügyész kiszáll a gyilkosság szin- 

helyére, hogy a helyszinen a kislány- 

nyal állapitsa meg a gyilkosság egyes 

körülményeit. Addig is a perjámosi 

csendőrőrs emberei éjjel-nappal nyo- 

moznak a gyilkosság ügyében. Teg- 
nap ujabb bizalmas értesités érkezett 

a perjámosi csendőrséghez, de a nyo- 

mozás érdekében az ügyészség azt 

nem hozza nyilvánosságra. 

tusok pontos utasitást kaptak, hogy a 

1928 junius 17 

ssss 

12 lecke után szabadon 
uszik 

az 

Jgiena" uszodájábal, 
amely a gyárvá osi Regina-Mária park 
mögölt, a Sorház fasorban van. 3019 

RADIUM 
A világ legértékesebb és 
leghatásosabb gyógyszer! 

Professor Dr. G.. Antipa, Gh. A Duna, H 
Dr. Cociasu és Dr. V. Hankó hivatalos 
vegyvizsgálati bizonylata szerint tar- 
talmaz az 

Előpataki-viz MATILD-VIZ 
Szilárd-részek 4 2507 6.125. 
Szénsav 1.6440 4541 
Radium 0.100/, 0.620/0 

Tehát a MAT!L D gyógyviz 
legértékesebb a világon. 

Raktárok : 

Az ország minden városában! Haphaló mindenllt! 
Főlerakat: 

Enyesült Szikviznvárok Posla:utea 16. Tel. 18-68. 
Forráskezelőség : 122 

E Fleischer György, Brassó. § 

........ 

Minden nőnek nélkülözhetetlen 

toalettcikk eladásával foglalkozni 
akaró 

intelligens nők 
kerestetnek. Havi biztos kere- 

set 7-10.000 lei. 1654 

Ajánlatok a NATIONALA ügy- 
:-: nökségnél Börze-utca 3. :-: 

ge 
. 

3. 

lakás jéra 
IYKLON-nal (Kék

savgáz) 
mely vegyiszer az egyetlen 

lehetőséget nyujtja 

egy radikális és tartós 
féregtelenitéshez 
mely felügyelet és ellenőrzés mellett 

foganatcsitva lesz. 

A „Zyklon"-gázozás előnyei: 

1. A férgek teljes kipusztitása minden 
fejlődési formájukban, tehát a peté- 
ket is. 

. Nem rongál és nem támad meg 
sem képeket, sem butorzatot, sem 
szöveteket, fémeket, tükröket vagy 
más berendezési tárgyakat. A be- 
rendezés és fölszerelés a helyén 
marad miért is a legértékesebb la- 
kások féregteleni ésére alkalmas. 

. A gázozás tartama csak 4-8 óra. 

.Nincsen tartós utószaga az el- 
járásnak. 

. Teljes felelősség vállal- 
tatik: minden molyfaj és főleg a 
lisztmoly, poloska, bolha, teltü, 
patkány, valamint az ecér teljes ki- ! 
pusztitására ezeknek petéivel együtt 

Egy ZYKLON'"-gázozás minden más 
egyéb eljárásnál drágább ugyan, de 
viszont ezen egyszeri többkiadás cse- 
kélyebb mint a különböző szerekkel 
való eredménytelen kisérletezések, me- 

lyeket folyton ismételni kell. 

A „ZYKLON, azt nyujtja, amit a többi 
szerek igérnek. 

Malmok, szövődék, csokoládégyárak, ; 
hütőházak, raktárhelyiségek és hajók 

eredményesen gázoztatnak. 

Tel 145 „Salvarea" 
Önk. Mentőtársulat, Timisoara-Cetaie 

1125 

. 

Nyilttér 
(Az e rovatban közöltekért a szerkesztőség 

nem vállal felelősséget.) 

Nyilatkozat 
Emil Koncz ur f. év junius 15.-tél 

kiadóhivatalunknak már nem alkal- 
mazottja. Lapunkat érdeklő minden- 
féle adminisztrativ ügy a kiadóhiva- 
talnál intézendő. 

Vointa Banatului. 
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Második 
Dragoi Szabin igazogató, aa

lkii Temesvér 
eráját irje 

közönsége lelkesen ünmnepel
ii 

Temesvár, junius 16. 

A Doina dalegylet, a bánsági 
kuliur- 

egylet és a tanitók szövetség
ének kez- 

deményezésére százötven teriték
es ban- 

kett keretében ünnepelte t
egnap Te- 

mesvár közönsége Dragoi Szabin, 

az Istenitélet cimü opera kiv
áló szer- 

zőjét. Dragocit elsőnek Imbroane 

lelkész üdvözölte a Doina 

nevében, amelyet ő létesitett é
s messze 

Tiucra Patrik fő- 

dalegyilet 

dicsőségre vitt. 

esperes, az Astra temesvári eln
öke, a 

kulturális társaság minden 
anyagi és 

erkölcsi támogatását igérte Dragoinak 

nagy tervei keresztülvitelében. Ne- 

deleu a Fundatia Mihal nevében 

üdvözölte Dragoit és széles al
apon fej- 

tegette müvének hatását az eg
yetemes 

román kulturára. Cioban mint pPe 

dagógust üdvözölte, Mihai i
gazgató 

a zeneiskola nevében, Járos
y Dezső 

a magyar kultura nevében, 
Crisma- 

riu Oktavián dr. a város, Wiener 

Mór dr. a Magyar Dalárda, Kosz- 

tics a Szloga dalárda, Pac
urariu 

pedig szülőfakaja nevében 
köszöntöt- 

ték a jeles dalmü szerzőjét. A Doina 

előadása után vidám beszélgetés kö- 

zött maradt még soká együ
tt a társa- 

ság. 

Az ünneplések sorozata után ottho- 

nában beszélgettünk a kis
é fáradt mü- 

vésszel. 

Óriási volt a siker Bukarestben
 - 

szól mosolyogva, - pedig a 
közön- 

ség, amely eljött, szkeptikus volt. 

Ugy vélte a publikum, hogy n
em lehet 

ezt az erős drámát a szegén
yes román 

zenével aláfesteni, de biza
lmatlan volt 

........................0. 

a bécsi rendőrsé
g é 

után elfogták a 
r 

Előkelő tisztvis
elő fia 

Bécs, junius 15. 

Néhány hónap előtt a bécsi
 rendőr- 

ség borzalmas gyilkosságról
 szerzett 

tudomást. Mödling mellett ug
yanis a 

rendőrség közegei elhagyatottan álló 

autóra találtak. Amikor az autót tü
ze- 

tesebben szemügyre vették, 
kegyetlen 

gyilkosságot fedeztek fel. A
z autó bel- 

sejében megtalálták Horns teln 

soffőr hulláját, aki az elh
agyott autó 

vezetője volt. A hulla borzalmasan 

meg volt csonkitva, ruháit
ól és érték- 

tárgyaitól megfosztva. 

A rendőrség pontcsan rekonstruál- 

ta a gyilkosság lefolyását 
és ekkor 

azt a meggyőződést meritette 
hogy 

a rabláson kivül szekszuális gyil- 

kosság történt. 

Hónapok óta nyomoznak má
r a rend- 

őri közegek a mödlingi gyilkosság tet- 

tesének kézrekeritésére, de a törekvé- 

sük eddig még mindig ne
gativ ered- 

ménnyel járt. a gyilkost nem lehetett 

kézrekeriteni. 

Most, hónapok után. a még m
indig 

rejtélyként álló mödlingi rablógyil- 

kosság ügyében érdekes fordulat ál- 

lott be, amely a gyilkosnak k
ézrekeri- 

téséhez vezetett. A gyilkosnak az el- 

Hfogatása és a szinte filmszer
ü részle- 

tek és mozzanatok egyre fokozodó 

idegességben tartották Leopoldstad- 

tot. Bécsnek ezt a népes és zajo
s vá- 

rosrészét. A rendőrség ugyanis 

az ismeretlen szerzővel szemben is. 

Nehéz volt a próba, mert nemcsak a 

bukaresti társadalom szine-java vett 

testületileg részt a premieren, hanem 

az összes müvészek is, Eftimiuval az 

élükön. Dragomir visszatérésénél tört 

ki egyszerre a spontán tetszés, a kóru- 

sok hatalmas akciójánál, amelyeknek 

verseit Gradinariu városi taná 

csos szerzette teljesen összeforrva a 

dallamokkal. Igen, igen - szól szeré- 

nyen elháritólag a sikerre 

többi kérdésre, volt aztán virágeső 
is, 

a burzsoázia és a müvészet köreiben 

mozgató téma ma az Istenitélet. 

De most már engem más dolgok 

érdekelnek, 

dik operám, 

mindenekfelett máso- 

a Chiajna, amelyen 

most dolgozom. Egy történelmi 

novellát használok fel anyagul. 

Aztán? Aztán, jöjjenek ismét a 
román 

népdalok, amelyeknek passzionátus 

gyüjtője vagyok. Vándorlásaimban 

egyszer huszonnégy órai alvást 
kivéve, 

százöt karácsonyi regős éneket gyüj- 

töttem össze. Hol teremnek 
a legősibb. 

legszebb motivumok? A Maros
 mentén 

Zámtól Hunyadme- 

gyében, ezen a civilizáció által kimélt
 

Gyulafehérvárig 

területen, szokás, életmód u
gy fakaszt- 

ja őket. mint az illatos vad
virágot. Ci- 

vilizáció által kimélt dalok! Milyen 

vonatkozó ! 

finom ez a meghatározás, m
ilyen mély 

megértésére vall ez az
 alkotás ősi tit- 

kainak. Különösen ha elgondoljuk, 

hogy éppen az mondja 
ezt, 

mán zenei kultura le
gfényesebben fel- 

aki a ro- 

ragyogó csillaga. 

.........
.... 

ditát hajszolt 
s izgalmas üldöz

és 

bliógyilkost 

egcsodállák már az (h hajál 2 
Az Ön haja is oly szép leh th indenki - 
dálja. elyemohának és ma elégytegyené 

, a csodás selyemfény birtokában, amit minden egész- 

séges haj magában tulajdonit. Használjon, mind min- 
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kell hogy legyen és 

den ápolt nő csak Elida Shampoot a hajmosásnál. 

Elida Shampoc a haját sokkal üdébre, lazára és illatosra, selyem- 

puhára, gyönyörü halaványfényüre ésgyengéden illatosra varázsolja. 

Csomagocska két mosásnak Lei 10.- 

-o 

bizalmas jelentés alapján
 megtud- 

ta, hogy a végzetes éj
jelen Horn- 

etein soffőr egy előkelő bécsi fő- 

tisztviselő fiát vitte utask
ént Möd- 

lingbe. 

Eddig a rendőrség csu
pán ennek az 

egyetlen nyomnak a birtokában volt 

és lassan-lassan sikerült a gyanusi- 

tott gyilkos személyleirását is mes- 

szerezni. Ezen a nyomo
n folyt a gyil- 

kos után lankadatlan 
kitartással a ku- 

tatás, amikor tegnap az
 egyik detek- 

tiv a Leopoldstadton keresztülszágul- 

dó autóban felismerni 
vélte Horn- 

etein soffőr hónapok ót
a keresett gyil- 

kosát. A rendőrségi közeg azonnal
 te- 

lefonon értesitette észleletéről a leg- 

közelebbi rendőrállomást és a követ- 

kező pillanatban már re
ndőrségi autó- 

ra kapaszkodtak fel a detektivek s 

megkezdődött egy izgatott, filmsze- 

rü, csupán a detektivregényekből 

ismert száguldás. 

A rendőrségi autó szédül
etes igamban 

követte az állitólagos gyilkos gépko- 

csiját. Amikor már k
özvetlen közelé- 

be értek, az egyik detekt
iv odakiál- 

tott: 

A Alljon meg! Igazolja magá
t! 

A válasz erre néhány gyors revol- 

verlövés volt. amelyet az 
üldözött au- 

tójából irányzott a detek
tivek felé, A 

zonyosságot szereztek, hogy az üldö- 

zött nem lehet más, mint e
gy vVesze- 

vendőrség emberei most már t
eljes bi- 

a tefies 

delmes gonosztevő, akinek nagy oka 

van a rendőrség elől menekülni. Ek- 

kor már Bécs határában jártak 
és a 

rendőrség emberei közül az egyik a 

legközelebbi csendőrőrsnek telefcnalt 

és most az eddiginél is izgalmasabb 

hajsza vette kezdetét. 

Az üldözésben utóbb már nemcsa
k 

a Bécs környéki csendőrök vet- 

tek részt, hanem magánautók is 

segitettek a rendőrségnek. 

A csendőrök az egyik közsézgz elétt 

megközelitve az autót megadásra s
zó- 

litottták fel, ekkor azonban a vesze- 

delmes gonosztevő ujból a revel
veret 

használta és valóságos golyózáport 

zuditott a csendőrökre, akik közül 

tébben megsérültek. Már két óra hosz
- 

szat tartott az üldözés, amikor végre 

az egyik község határában, ahol ismét 

csendőrök állották utját, a gyilkos ki- 

merült és ekkor sikerült autóját meg- 

állásra birni. Amikor holtfáradtan le- 

emelték az autóról, csupán 

mondott: 

annyit 

- Én vagyok, akit keresnek. 

Utána elájult. 

A rendőrség a nyomozás érdeké- 

ben nem hajlandó közelebbi felvilá
- 

gositást adni a gyilkos személyét 

illetőleg, ; 

annyi azonban kiszivárgott, hogy a
z 

apja előkelő állásu állami tisztvisel
ő. 

A méregkeverő 
asszony halálos it

éle- 

tétélettfogytiglanmnif
egy- 

házra változtattál
k 

Belgrád, junius 15. 

Országos feltünést keltett annak- 

idején az a szenzációs bünügy
, mely- 

nek központiában R elics Julk
a ál- 

lott. Az asszony tizenhárom e
sztendő 

előtt el akarta emészteni két m
ostoha- 

fiát, akiknek reggelijébe mérget ke- 

vert. A kávét azonban nem a fiuk, ha-
 

nem Relics Julka édes gyerme
ke, a 

tiz éves Keglevics Zsófia itta m
eg 

és másnapra meg is halt. A 
méregke- 

verő asszony büne azonban nem de- 

rült ki. Fájó titkát gondosan őrizte. 

Hat év előtt összeveszett férjével
, Re- 

lics Milossal, akinek kávéjába ugy
an- 

csak mérget kevert. A szerencsétlen 

ember beteg lett és néhány napi kin- 

lódás után meghalt. A borzalmas gyil
- 

kosság ezuttal sem derült ki. Mikor 

azonban egy év mulva összeveszett 

mostoha fiával és néhány nap után ez 

is hirtelen meghalt, a hatóságok gya- 

nut fogtak. Megindult a vizsgálat, a 

váratlanul elhunytak holttesteit eksz- 

humálták 

valamennyiüket 

Hes Julka ártatlanságát hangoztatta, 

de a sulyos bizonyitékok alapján a 

nagybecskereki törvényszék kötél ál- 

tali halálra itélte. A felebbviteli biró-
 

ság az asszony büntetlen előéletére és 

arra való tekintettel, hogy három esz- 

tendő óta halálraitélten van fogság- 

ban a halálos itéletet életfogytizlani 

fegyházra változtatta. Relics Julka 

ebbe az itéletbe sem nyugodott bele, 

semmiségi panasszal élt. A 

semmitőszék azonban jóváhagyta az 

fegyházbüntetésre 

hanem 

életfogytiglani 

szoló itéletet. . 

és megállapitották, hogy 

megmérgezték. Re- 
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Ujai keres 
és hajszol a nyughatatlan emberi el- 

me. Amit tegnap alkotott, az mára 

már elavult és a tegnap forradalmá- 

nak barrikádjait ma lerombolja, hogy 

a romokon ismét ujat teremtsen, for- 

radalmit alkosson. Igy van ez a tech- 

nika terén, az irodalomban, müvészet- 

ben, szinjátszás terén és minden élet- 

megnyilvánulásban. Az irodalomban 

az ekszpresszionizmus az uj irány, 

mely sok emészthetetlent alkotott, de 

vannak értékes termékei is. Ilyennek 

mondja a kritika De Angelis olasz iró 

Bünök körhintája cimü drámáját, me- 

lyet most mutattak be Milanoban. A 

szerző azt igyekszik kimutatni, hogy 

vágyainktól sohasem szabadulhatunk 

teljesen, a sors, a végzet fogva tart. 

Delfina, a hősnő egy kis bünt köve- 

tett el, amit hozzátartozói sehogyse 

akarnak neki megbocsátani. Erre két- 

ségbeesik, hanyatthomlok rohan a 

szakadék, az örvény felé. Egyik bün- 

ből a másikba esik. Elhagyja anyját 

s követi a kedvesét, ki valósággal 
megbabonázza: ez lop, zsarol s végül 

a nőt pénzért mutogatja egy orfeum- 

ban. 

Egy napon azonban a szeretőjét el. 

csipi a rendőrség, börtönbe veti. Del- 

fina, miután megszabadul zsarnoki 

kedvesétől, uj gyönyöröket. uj sikere- 

ket hajszol. Látjuk, hogy tiszta lelke 

más utakra vinné, de teste vonszolja 

tovább a sárba, a romlásba. Egy dip- 

lomatának a kedvese lesz rövid időre, 

mert elveszi tőle régi barátja, akit az- 

óta kiengedtek a börtönből. Majd egy 

orosszal kezd ki, aki összeesküvést sző 

a bolseviki uralom ellen. Az orosz ott- 

hagyja egy lengyelért s vele följelen- 

teti az összeesküvőket. Mikor azt hiszi, 

hogy az orosztól is megszabadult és 

végre a magáé, jön a zsivány, az első, 

aki állandóan szemmel tartotta. 

Ez játékbarlangból játékbarlangba 

hurcolja őt. Itt találkozik egy fiatal- 

emberrel, aki mindenét elvesztette. A 

szerencsétlen nő azt gondolja, hogy 

ebben az ifjuban találja majd meg az 

igazi szerelmet és megszökik vele. 

De a zsivány nem tágit, mindig a 

sarkában szunyog. Egy templomban 

éri utól, ahol a nő imádkozik bünei 

bocsánatáért. Orvul reá támad s 

egyetlen tőrdöféssel leteriti. Haldo- 

kolva gyónja meg büneit egy papnak, 

aki föloldozza. Ez irgalmasabb volt 

vele, mint azok, akik nem akartak 

tudni a bocsánatról, akkor, mikor ez 

még segithetett volna rajta... 

- Mária királyné utazása. Buka- 

restből jelentik: Mária királyné és 

Ileana hercegnő néhány napi tar- 

tózkodásra Balcicba utaztak. 

- Coste Gyula dr. prefektus köz- 

igazgatási értekezlete. Coste Gyula 

dr. prefektus ma nagyszentmiklósra 

utazik, ahol folytatja az általa kezde- 

ményezett járási közigazgatási kon- 

ferenciákat. A prefektust utján több 

megyei tisztviselő, szakreferens és 

képviselő kiséri el és Nagyszentmik- 

lóson ünnepélyes fogadtatásban ré- 

szesitik. A konferencián a járás vala- 

mennyi jegyzője és községi tanácsai 

résztvesznek. 

- Orgonahangverseny. A junius 

24-én, vasárnap este 9 órakor megtar- 

tandó orgonahangversenyen. Járo- 

sy Dezső. pápai kamarás, székes- 

egyházi karnagy Saint-Saens Bene- 

diction Nuptiale cimü müvét adja elő. 

- Katolikus püspökök hüségesküje. 

Bukarestből jelentik Pacha Ágost 

püspök, temesvári apostoli kormány- 

zó és Mayer Antal nagyváradi 

apostoli kormányzó a napokban La- 
pedatu kultuszminiszter kezéhez 

letették az uj kultusztörvényben elő- 

irt hüségesküt. Az esküt letette Ci- 

sar érsek és Robu jasii katolikus 

püspök is. 

- Ui temesvári járásbiró. Buka- 
restből jelentik: Az igazságügymi- 

niszter előterjesztésére a régenstanács 

Munteanu Emil végzett joghall- 

gatót a temesvári második számu vá- 

rosi járásbirósághoz segédbirónak ne- 

vezte ki. 

- Magyarország beruházásai. Buda- 

pestről jelentik: A pénzügyminiszter 

tegnap beterjesztette a parlamentnek 

a beruházási törvényjavaslatot, amely- 

nek főbb tételei a következők. Tanyai 

iskolákra tizenegy a tokaji 

szöllővidéknek két millió, az államvas- 

utaknak 13 millió, falusi kis lakásokra 

nyolc millió, mezőgazdasági termelés 

millió, 

fokozására hét millió, kiskereskedelmi 

hitelre egy millió, kereskedelmi kikö- 

tő épitésére három millió pengőt for- 

ditanak. Az' összes 

huszonkilenc millió pengőt irányoztak 

beruházásokra száz- 

elő. A képviselőház egyebekben tegnap 

részleteiben is elfogadta a rokkant- 

sági és aggkori biztositásra vonatkozó 

törvényjavaslatot. 

- Nehézségek a német kormány 

megalakitása körül. Berlinből jelen- 
tik: Két nap előtt bizta meg Hinden 

burg birodalmi elnök Müller- 

Frankent a kormány megalakitá- 

sával. Politikai körökben azt hitték az 

előzetes tárgyalások alapján, hogy a 

kabinettalakitás minden nehézség nél- 

kül megtörténhetik. Most olyan aka- 

dályok merültek fel, 

Müller-Franken kormányalakitási ki- 

sérleteit meghiusultaknak kell tekin- 

A miniszterelnök ugyanis koali- 

amelyek miatt 

teni. 

ciós kormányt akart létrehozni, a né- 

met néppárt azonban csak azon felté- 

tellel hajlandó ezt a tervet támogatni, 

ha egyidejüleg Poroszországban is 

koaliciós kormány alakul. Amennyi- 

ben Müller Frankennek nem sikerül 

rövidesen a tárgyalásokat eredménye- 

sen befejezni, visszaadja megbizatását 

a birodalmi elnöknek. 

* Peronosporafecskendők,oltás- 
gummi, kerti szerszámok és eszközök 
leszállitott áron kaphatók Scherter 
Ottónál, Temesvár, Belváros. 

- Rasputin lánya perel. Párisból 

jelentik: Rasputin leánya, aki állan- 

dóan Párisban él, keresetet adott be 

a szintén Párisban élő Juszupov 

herceg és Pavlovics Demeter nagy- 

herceg ellen, akiktől huszonöt millió 

frank kártéritést kér apja meggyilko- 

lásáért. Keresetében azt állitja, hogy 

ők voltak a gyilkosság értelmi szer- 

zői. 

Francia divatkrepp óriási válasz- 

tékban méterenként 45 lei Rózsá- 

nál, Gyárváros, Piata Traian. 

- Good templár jubileum. Folyó hó 

11-én ünnepelte a temesvári 

Templár Rend gyárvárosi „Salvator" 

4 páholya impozáns keretek között 

egyéves fönnállását. Az ünnepély szó- 

nokai visszapillantva az egy évi mun- 

kára, mindenütt az eszme eredményes 

propagálásának bizonyitékait sora- 

koztatták fel, mellyel a tagokat to- 

vábbi lelkes harcra buzditották. A lé- 

lekemelő ünnepély, amelyen a Good 

Templár Rend többi temesvári páho- 

lyai is nagy számban voltak képvisel- 

ve, felejthetetlen szép impressziókat 

váltott ki a megjelentekből. 

Good. 

, 

- Kovács Béla dr. üdvözlése. Teg- 

nap délben a józsefvárosi Magyar 

Párt küldöttsége felkereste 

Kovács Béla dr. ügyvédet, a józsef- 

városi tagozat elnökét, akit 40-ik szü- 

letésnapja alkalmából a tagozat nevé- 

ben Néme'h Jézsef dr. ügyvéd üd- 

lakásán 

vözölt, biztositva őt a józselvárosi 

magyarság bizalmáról és ragaszkodá- 

sáról. A központi pártvezetőség meg- 

bizásából Páll György dr. főtitkár. 
az erzsébetvárosi magyarság nevében 

János dr. ügyvéd, a józsef- 

városiak nevében pedig még Biró 

Józset üdvözölte családi ünnepe alkal- 

mából Kovács Béla elnököt. 

- A Merecedes és Charitas leány- 

klubok a katolikus 

ifjusági egyesület Gyárváros. Tigris- 

kerthelyiségében 

Gyulay 

julius hó elsején 

utca 6. szám alatti 

nagyszabásu kertiünnepélyt 

nek. Elsőrendü zene, a legkellemesebb 

rendez- 

szórakozások és nagy meglepetések 

várnak a közönségre, amelyet ezuttal 

tisztelettel meghivja a rendezőség. 

Belépődij személyenkint 10 lei. Kez- 

dete d. e. 10 órakor. Este 9-től tánc. 

- A Nationala szinbázi ügynökség 

uj engedélye. A kultuszminiszter 

26.300. számu leiratával, amelyet a te 

mesvári Nationala ügynökséghez in 

tézett a Nationala kebelében eddig is 

szép sikerrel müködött szinházi ügy 

nökségi engedélyt az eddigi tulajdo- 

nos helyett Rabinovits Szilándra. 

és társára, Izsák Józsefre ruhazta 

át. Igy tehát a régi engedély érveny 

telen és a Nationala ügynökség szin- 

házi ügynökségének engedélye immár 

Rabinovits és társának kezében van, 

akik egyedül jogositottak az engedély 

alapján müködni. 

- Az első sufragette halála. Husz év 

előtt a nőkneke még küzdemi kellett a 

férfiakkal való egyenjogusitásukért. 

Sokszor tényleg késhegyig menő har- 

cot folytattak eszméik megvalósitása 

érdekében. A feminista mozgalom 

Angliából indult hóditó körutjára Enu- 
rópában és a mozgalom élén Pank- 

hurst asszony állott, aki a legvesze- 

delmesebb harcokat vivta a nők ije- 

gainak elismertetéseért. Utcai tüntető 

népgyüléseket rende- 

zett, izgató beszédeket tartott. melyek 

ért nem egyszer ült a londoni remdőr- 

ség fogdájában. Éhségsztrájkot rende- 

zett. de elveiből nem engedett. Jött a 

világháboru és a feminizmus ügye ön- 

magától megoldódott. A nők 

nütt diadalmasan foglalták el a fér- 

fiak által addig féltékenyen őrzött po- 

ziciókat. Pankhurst 

vonult. Eszméi diadalt arattak. Sőt. A 

megindult lavina tovább gurult. mint 

Pankhurst szivesen látta volna. A bu 

bifej után jött az eton, majd a rövid, 

rövidebb és végül a legrövidebb szok- 

Mondják, hogy Pankhurst az 

időben gyakran fejcsóválva 

felvonulásokat, 

mináe- 

asszony vissza- 

nya. 

utóbbi 

nézte a nők térdmentes szoknyáit. Most 

meghalt. Hatvankilenc éves volt. Hosz- 

szu szoknyában temetik. 

- Az asszony is hibás volt. Családi 
szóváltásból kifolyólag Engel Ist- 

ván mikalakai, aradmegyei gazdál- 

kodó késsel összeszurkálta feleségét. 

Az asszony feljelentést tett férje el- 

len, akit az aradi törvényszék egy évi 

börtönre itélt. Felebbezés folytán teg- 

nap tárgyalta az ügyet a temesvári 

itélőtábla, amely az enyhitő körülmé- 

nyek figyelembe vételével a férj bün- 

tetését egy évi börtönről két havi fog- 
házra szállitotta le. mert beigazolást 

nyert, hogy az asszony viselkedése 
nagyban hozzájárult a végzetes inci- 

denshez. 

sérletek már régen folynak. Berlinnek 

tesabb, minthogy Temesvár közzetle- 

telefonon Bukarestlel. 

után 

ma január elsejéről másodikára vir- 

A SAJNALATRAMÁÉLTÓ taYv 

DEK. Budapestről jelentik: Papp Jó 

zsef az ügyvédi kamara elnöke a felső- 8s 

házban nagy beszédet mondott, amely- 
ben rámutatott a magyarországi ügy- 

védek szomoru helyzetére. A segités 

egyedüli módját tulpro- 

dukció megszüntetésében látja. Véle- 

ménye szerint már a középiskolában 
meg kellene rostálni azokat, 

ügyvédi pályára készülnek. 
- Nem lesz uj imakönyv. 

az ügyvédi 

London- 

ui ' 

na 

i ból jelentik: Az angol alsóház kétszáz- 
huszonhat szavazattal kétszáztiz sza- n 

vazat ellenében az uj imakönyv beve- u 

zetéséről szóló törvényjavaslatot elve- y 

tette. 

- Románia és a technika feijlődése uk! 

Romániában a rádió használata tilos. ut ul 

Szegény Nobilének rádió nélkül már u 
rég a jegesmedvék kaparhatták voln mt memiél 

meg sirját. Romániának a külföldi ál yett6 1 

lamok közül csak Jugoszláviáral utólak ul 

Nem mint van telefonösszeköttetése. mul 

tusban megnyitják Berlin és London 

között a képtáviratozást, melyre a ki- 

bizonyára fontos, hogy Londonba tud 

jon táviratilag fényképeket további- 

tani és telefonálhasson Buenos- Aines: 
.. .. . " 

Be. Közvetlenül is rendszeresen. Fon- 

lat 
eletl 

nűl és rendszeresen érintkezhessék 

* Müvészies facsillár eredetii tervek 

készülve kapható Szánth 6 

tartól! 

ha belföldön kifogástalanul müködneék ulytuit 

a távbeszélő. A Temesvár-Bukar mmi 

közti közvetlen telefonösszeköttetésről uuimel 

nem is tárgyalnak. Isten mentsen a uk el hossi 

tól, hogy valaki a fővárossal akarjon uiln Hil 

telefonon érintkezni. Hogy mi ad en viluhk 

nek a már meguntatott sirámnak al Hohnla 

Etualitást? Egy berlini távirat, mely agkövet 
hirül adja, hogy a berlini postaiga? ontas ? 

gatóság közhirré tette, miszerint au" tában elhn 

gusztusban megnyilik Berlin és Bue moletárdi 

nos-Aires között a közvetlen rendszeres 1 mi 

telefonforgalom. Ugyancsak augusz a 

jódjávi 

Á 

- Üngy 

nik Du 
László szobrász Kinály-utca, i. szánm 
alatti csillárüzemében. Fából zakett 

esillárok és állólámpák már ezerkét 

száz leitől felfelé kaphatáélt, 

lámpák 300. menyezet lámpák 6000, fa- 

likarok 150 és villamos disztyertya- 

tartók 700 leitől felfelé. 

- Ártatlanul gyanusitották gyujtó 

gatással. Aradról jelentik: Frank 

Ádám pankotai malomtulajdonos mal 
.
.
.
.
 

radó éjjel leégett. Akkor az a gyanu 

merült fel, hogy Frank maga gyujtot- 

ta fel malmát, amely 2,800.000 leire 

volt biztositva. Frank több héten ke- 

resztűl vizsgálati fogságban is ült, 

de későbben szabadon bocsátották és 

tegnap volt ügyében az aradi tör- 

vényszék előtt a főtárgyalás. A tár- 

gyaláson kiderült, hogy semmiféle bi 
zonyiték nincsen arra nézve, hogy 

Frank önmaga gyujtotta fel malmát 

és ezért a törvényszék felmentő itéle 

tet hozott. 

zen 

A teljesen uj vezetés alatt álló 
erzsébetvárosi No votny-féle 
vendéglő szombaton, junius 16-án 
és vasárnap, jun. 17-én tartja meg 

kertnyitását. 
Temesvár legszebb kerthelyisége, 
a 3-as villamossal a legtávolabbi 
részekből is könnyen elérhető. 
Mindkét estén az 5. vadászezred 
zenekara játszik. Elsőrendü 
konyha válogatott hideg és 
meleg ételekkel, fajtiszta borok, 
temesvári sör. Előzékeny ki- 

szolgálás. 1631 
nz 
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gok nemrégen 

mestert és nyolc hivat
alnokát, 

u928 junias 17 

... 

KETTŐVEL KEVESEBB
. Aradról 

lentik: Az aradi városi tanács fel- 

szlatásával kapcsolatba
n a prelektus 

jár tárgyalásokat folytat a város 

pendő parlamentjének megválasztása 

gyében. A prefektus
 az eddigi tízen- 

at magyar tanácstagsági hellyel 

zemben ezuttal csak t
izennégy magyar 

azgsági helyet hajlandó adni. Az ar
adi 

agyar Párt ezt az ajánlatot nem 
fo- 

adta el. A tárgyalások 
tovább foly- 

nak. 
Iskolai ünnepély. A magyar tan- 

gyelvü állami polgári leány
iskola ju- 

ius 17-én délután 6 órak
or, vasárnap, 

e nyári szinházban, a s
örgyárban mü- 

oros ünnepélyt rendez. 

Hanmis távirat alapjá
n kivégeztek 

kilene embert. Newyorkból jelentik: 

Tuantla városában a katon
ai hatósá- 

kivégezték a polgár- 

mert 

állitólag Callez elnöktől és a hadügy- 

minisztertől ilyen irányu
 távirati uta- 

sitások érkeztek. Most
 kiderült, hogy 

a távirat hamisitvány volt
, amelyet a 

Nem ismersz már Mathur
ine! 

A lány megállt: 

merlek Jdean Dagoru vagy, a 

korilisi kőfaragó, két évvel v
agy idő- 

sebb nálam. De most engedj ut
amra, 

mert halottaimhoz megyek
. 

Nekem is vannak halottaim Ma-
 

thurine, - mondta a férfi, 

A leány szomoruan csóválta a
 fe- 

jét. 
- Mégis egyedül akarok len

ni. Po- 

gány vagy te Jean. 

Mindenki tudta, hogy Mathurine 

apja belefulladt a folyóba az összel, 

mikor olyan nagy vihar
 volt és holt- 

testét sem találták meg. A moln
árnak 

nem volt csónakja, hogy segitsegére 

siethetett volna és azóta a 
temetőben 

egy fejfa, egy felhantolt sirdomb
 je- 

löli csak helyét, de az üres. sSzentelt 

vizzel behintették ugyan, de mégse
m 

fekszik benne senki. 

polgármester politikai ell
enfelei küld- 

1 

005117 

tek el bosszuból és egyszerü távirat 

alapján kilenc embert kimé
letlenül le- 

gyilkoltak. 

Kolontay asszony a szovjet
 párisi 

nagykövete. Párisból jelentik: Ko- 

lontay asszony szovjetkövet Mexi- 

kóban élénk propagandát fejtett ki a 

proletárdiktatura kikiáltása érdeké- 

ben, mire Callez elnök Mexik
óból ki- 

utasitotta. Kolontay asszony er
re visz- 

szatért Moszkvába, most pedig
 a nép- 

biztosok tanácsa párisi nagykövetté 

nevezte ki. Egyik legmarkánsabb 

egyénisége ő a szovjet politikai életé- 

nek. Az egyetlen asszony követ
e volt 

a szovjetnek, hosszu ideig Sto
ckholm- 

ban müködött és ott nemcsak f
ényüző 

életmódjával keltett feltünést, hanem 

a szabadszerelemről irott könyve is, 

amiért távoznia kellett.- 

- öngyilkos lett a sikkasztó posta- 

főnök. Bukarestből jelentik: Grigo- 

ro Miklóés, a targulneamtii p
ostahiva- 

tal főnöke, tudvalevőleg nag
yobb ösz- 

szegnek az elsikkasztása után meg
szö-. 

kött. A postafőnököt körözték is és a 

bukaresti Frunzetti szállodában sike 

rült nyomára jutni. Amikor a d
etekti- 

vek a szoba ajtaján kopogtat
tak, be- 

lülről lövés dördült el és a postafőnök 

halántékon lőtte magát. A bünös
 pos- 

tafőnök a helyszinén meghalt. 

* Mindenki, aki gyerekeinek ör
ömet 

akar szerezni, elviszi G. Janura 

Jenny ritmikus torna előadásá
hoz. 

Baniták garázdálkodása. Cser- 

noviczból jelentik: Az utóbbi hetek- 

ben ismét veszedelmes bandák garáz
 

dálkodnak Csernovicz 

Tegnap a Storojinet melletti közsé
gek 

egyikében álarcos betörők hatoltak
 be 

fényes nappal egy házba és a gazda 

százötvenezer leit kitevő 

elrabolták. A csendőrség széleskörü 

nyomozást inditott a banditák kézre- 

keritésére. 

környékén. 

készpénzét 

cajzolasát : 
elváltaluk 

BIZTOS 
MűVÉSZzI! KIVITELBEN OLCSÓN KÉSZITI 

E E NYŐ CINKOGROFIAI! MŰINTÉZETE 
TIMISOARA 

l A leány kiment már a temetőbe
 és 

minthogy egyedül akart men
ni, Jean 

mögötte ment. Szórakozottan farag- 

csálta botjának fejét, amikor e
gyszer- 

re örvendező hangokat hallote háta 

- ÁAllj meg Jean! 

Jean hátrafordult: 

- Aggyisten, paijtás! 

- Régen nem láttalak Jean 

Én sem benneteket. Mit csin
ájtok 

pajtások? 

- Tudunk rólad mindent. Tu
djuk, 

hogy ez alatt a két év alat, niét 

nem láttuk egymást, sokat dolgoztál. 

Meséld el, hogy mit tettél. 

Csak követ faragtam, mi
nt min- 

dig. 

- De meséld el, hogy mit alkot
tál? 

- Elég keveset, mondta Jean 

Dagora és felsorolt néhány szobrot, 

amelyeket az utóbbi évek alatt helye- 

zett el különböző kápolnákban. 

- Fő müvedet miért nem emlit
ed? 

ÁA kerilisi kő 
Irta: Charles Le Goffic 

Nem tudom, hogy mire gondolsz. 

Társai nevettek. 

Kiértek már a temetőbe, ahol a ká- 

polna előtt ott állott Szüz Máriának a 

szobra, akitől a világosság ered. Meg- 

álltak a szobor előtt Jean Dagora ba- 

rátai és igy kiáltottak fel: 

Miért tagadod meg legkitünőbb 

müvedet? Nézd, ez a Szüz Mária mi- 

lyen csodálatos! 

A foelkiáltásra 

többen a falubeliek közül. Ott is meg- 

lepett hangok hallatszottak: 

Nézzétek csak, milyen ismerős 

figyelmesek lettek 

- Az életmentő halála. Keszthely- 

ről jelentik: Horváth János keszt- 

helyi fiatalember Márkus Erzsébet 

badacsonytomaji leány társaságában. 

akinek már régebb idő óta udvarol, 

öngyilkosságot akart elkövetni. A 

leány ki akarta csavarni a fegyvert 

Horváth kezéből, de a revolver közb
en 

elsült és a golyó a leány hasába furó- 

dott. Horváth azután mellbelőtte ma-
 

gát. Mindkettőjüket életveszélyes ál- 

lapotban a kórházba szállitották. 

Dresszuratanfolyam. A romániai 

rendőr és fajkutya egyesület Temes- 

vár e hó 19-én este 7 órától a közis- 

mert Jojárt József trenner vezeté- 

se alatt dresszuratanfolyamot rendez. 

Gyülekezés a Regatta Sportpályán. 

Minden egyes fajkutyatulajdonosnak 

ez az arc! 

- Ezek a szemek! 

- Ez a száj! e 

-A feij formája! 

- A mosoly! 

- Az ajkai! 

És egyszerre fölharsant: 

- Ez Mathurinel! 

A tömeg fölháborodásában 

akarta volna törni a szobrot is. alko- 

tóját is, de eléjük állott a pap: 

Ne bántsátok! Az ember nem 

vétkes, mert azt ábrázolhat, akit akar, 

a szobrot pedig szentelt viz érte, 
tehát 

továbbra is imádnunk kell. 

Másnap megjelent Mathurinenél a 

pap és igy szólt hozzá: 

- Fiam, Jean Dagornt nem tudom 

visszatartani. El akar menni, pedig 
ő 

a legkitünőbb kőfaragó a vidéken. 

- Ha el kell mennie, én nem tart- 

hatom, - mondta a lány. 

De szeretném, ha beszélnél vele. 

össze 

Amikor azonban a két fiatal kezet 

hogy elbnesnzzék mirdkottá- 
fogott. hogv elbucsuzzi 

jük szeméből kiesett a könny 
és egy- 

más karjába borultak. 

A pap szólalt meg: 

- Holnap elmegyek nagynénédhez,
 

Mathurine és megkérdem tőle, hogy 

Jean Dagorn alkalmas férj-e szá- 

modra?... 

am nemtea 
- 

- Gyermekelőadás. A gyárvárosi 

Magyar-utcai iskola vasárnap
, e hó 

17-én délután 5 órakor a Katolikus 

Ifjusági Egyesület szinpadán,
 Tigris- 

utca 6. szám alatt iskolai ünnepélyt 

rendez. Szinre kerül: A kis árva és 

regényes 
Az elvarázsolt erdő cimü 

tündérjáték. Belépődij tetszés szerint. 

Két életunt gazda. Aradról tele- 

fonálják: Az aradmegyei Komlós
 köz- 

ségben Bencz György 

gazdálkodó 

harminchá- 

rom éves tegnap fel- 

akasztotta magát és mire reátaláltak, 

már halott volt. Hasonló körülm
ények 

Demeter sintei földmüves. 

Kibővitik a telekkönyvi hivatalt. 

A temesvári telekkönyvi hivatal egy- 

re gyarapodó iratcsomóival már nem
 

felelt meg a követelményeknek. Szük- 

ségesnek mutatkozott ezért a telek- 

i könyvi hivatal kibővitése. Ebben az 

irányban a tavaly elhunyt Mo hora 

tett je- 

lentést, de akciója eredménytelen ma- 
telekkönyvvezető ismételten 

radt. Most végre elérkezett a temesvá- 

ri telekkönyvi hivatal kibővitésének 

4 az ideje.. Tarcinius és Is a c dr. 

járásbirák hivatali szobál üresekké 

váltak, mindkét biró a második szá- 

imu városi járásbiróságnál dolgozik 
és 

! azt a két szobát a telekkönyv rendel- 

I kezésére bocsátották. Tegnap már 
kez- 

detüket vették az átalakitási munká- 

latok és azok őszre befejezést nyern
ek 

ugy. hogy a temesvári telekkönyvi h
i- 

vatal, amely három járásbiróság te- 

lekkönyvi iratait egyesiti magában, 

végre kényelmes helyiségekhez jut. 

között vált meg. az élettől Za hoi 

relsőház tegnap folytatta az idei költ
- 

Vagyonokat pusztitó jégverés. Bu- 

jelentik: Az utóbbi idők 

Magyarországnak 
dapestről 

pusztitó jegverései 

két hét alatt százezrekre menő káro- 

kat okoztak. Vasmegyében a rettene- 

tes erejü vihar és jégverés következ- 

tében sokezer hold termés ment tönk- 

re és félórás vasmegyei vihar ötszáz- 

hatvannégyezer pengő kárt okozott. 

Veszprémben hatvanöt év óta most 

volt először jégverés. Két hét alatt 
a 

különböző biztositó társaságoknál 
két- 

százezer pengő jégkárt jelentettek 
be. 

Nemzetközi szervezet a bolseviz- 

mus ellen. Budapestről jelentik: A 

ségvetés vitáját. Széchenyi Ala- 

dár gróf megemlékezett Rothermerer
ől 

és kijelentette, hogy nem Rother
mere 

a legelső, aki Angliában Magyaror- 

szág érdekében akciót inditott, mert 

az angol felsőházban Lord Newt
on és 

társai emeltek először szót Magyaror-
 

szág érdekében. Ezért inditványozta, 

hogy a házelnök aláirásával üdvözlő 

iratot intézzenek az angol felsőházhoz,
 

amelynek érdeklődését megköszönik 

és támogatását kérik. Felhivta ezután 

a figyelmet a bolseviki propaganda ve- 

szedelmeire. Bethlen István miniszter- 

elnök álljon a külföldi propaganda 

élére és teremtse meg a bolsevizmus 

elleni nemzetközi szervezetet. 

Betegség elől a halálba. Nep- 

per Róza karminchárom éves háztar- 

tásbeli nagyőszi nő gyógyithatatlan 

betegsége miatt tegnap lakásán fel- 

akasztotta magát. Mire tettét észre- 

Í vették. már halott volt. 

felhivják a figyelmét, hogy ezen a 

tanfolyamon okvetlenül résztvegyen. 

május 1.-től Belv., Hunyadi u 5. sz. a. (Lidolt 

mellett). Férfiftehérnemüek készen és mérték 

után, harisnyák, kalapok stb. uridivatcikkek 

kedvező bevásárlasi helye. 1368 

Ezt várta az emberiség. Egy né- 

met bérkocsis fiákkerén Berlinből Pá- 

risba hajtatott, aminek ellenében egy 

francia madmoazell hazája fővárosá- 

ból lóháton Bukarestbe nyargal. Ez 

azonban a gondatlanság tengerében 

lubickoló emberiséget nem elégitette 

ki. Még valamit várt. Várt és maga 

sem tudta, hogy mit, Most megtudja 

abból a newyorki táviratból, mely hi- 

rül adja mindeneknek, akiket illet, 

hogy egy Eastman nevü utazó el- 

határozta az emberiség vágyának ki- 

elégitését. Eastman ur Massachwetts- 

ből elgyalogol Párisba. Utját a Beh- 

ring-szoroson át teszi meg, majd ha 

fagy. Mert ezen szánkóval akar átkel- 

ni. Szibériát szerencsélteti, majd jö- 

vőre karácsonykor szép kriszkindlivel 

lepi meg a párisiakat, Önmagával. 

Mert addigra biztosan ott lesz. Az 

emberiség most fogjon össze is druk- 

koljon, hogy Eastman ur utja sikerül- 

jön. Más gondja ugy sincsen. 

KRoyal kávéház müsora junius 16- 

tól 30-ig: Elly Lys, primaballerina. 

Helian Solvén exc, táncosnő, Pa- 

tino et Negri, The 3 Farras Eu- 

rópa legnagyobb zene attrakciója 

Molnár Lizette, Kunossy Dol- 

ly. Rositta, Vértes Irén táncos- 

nők. Eredeti Jazz-zenekar Pong- 

rácz-Zsiros vezetése alatt. Hi- 

deg és meleg konyha rendes árakkal. 

Asztalok előre rezerválandók. 

- A kánikula áldozata. Nagybecs- 

kerekről jelentik: Katalinfalva és 

Szécsány községek közötti országuton 

egy harminc év körüli asszony hullá- 

jára akadtak. A nyomozás megállapi- 

totta, hogy Kral Katalin -szécsányi 

lakossal azonos és a halál oka a káni- 

kulai melegben tett gyalogolás, amit 

elősegitett az a körülmény is, hogy az 

asszony előrehaladott szivbajban 

szenvedett. 

A töke hatalom! 
Fgyetlenegy sors- 
isggyel nyerhet Ön 

A sorsjegyek árai: 

18.000.000. 
A jutalom 12.000.000 Lel 

Főnyeremény 6.000.000 Le 

Fizetendő a sorsjegy vétele után! 

ma egy levelezőlapot vagy levelet a 

banknak Wien I/19 Kürntnerstr. 43 

Egész 800, fél 400, negyed 200 Let 

Következő huzás julius 12-én. irjon még 

Ffritz Dörge 



6. oldal 

Elmarad 
a Beogradsky- Kinizsi 

mérköőzés 
Temesvár, junius 16. 

Temesvár sportközönsége nagyszerü 

sportattrakciótól esett el. Ezuttal a 

vasárnapra hirdetett Beogradszky-Ki- 

nizsi középeurónai kupaelőmérkőzés- 

ről van szó, amelynek junius tizenhe- 

tedikén, vasárnap kellett volna Te- 

mesvárott lefolyni. A Kinizsi minden 

előkészületet megtett a mérkőzés meg- 

tartására, táviratot intézett a Beo- 

gradszkyhoz, a bécsi kupatitkárság 

már a birót is kiküldötte a mérkőzés- 

re. Tegnap délután viszont távirat ér- 

kezett Temesvárra Láz ár Kornél 

dr., a Kinizsi elnökéhez a bácsi kupa- 

titkárságtól, amely szerint a mérkő- 

zés elmarad. Megirtuk, hogy a Kini- 

zsit a középeurópai kupa elnöksége, 

mint nemzetközileg a legjobb névnek 

örvendő csapatot vette fel utólax a 

kupáért küzdő csapatok sorába, nig 

jugoszláv részről a Beogradszkyt vet- 

ték fel. Hogy a kulisszák mögött mi 

történt, azt ma még nem lehet tudni. 

A tegnap délután érkezett bécsi táv- 

irati értesités szerint a jugoszláv 

futballszövetség letiltotta a Beo- 

gradszkyt, hogy Temesvárra utazzék 

és a Kinizsivel mérkőzzék, egyuttal 

attól is eltiltotta, hogy a junius hu- 

szonnegyedikén a Kinizsi csapatát 

Belgrádban fogadja. IÍgy közli a tit- 

kárság a mérkőzés elmaradását. Egy- 
. 

ben értesitették a Kinizsit, hogy ugy 

a jugoszláv futballszövetség. 

Beogradszky 

miatt az eljárást meginditják, amely 

sulyos nemzetközi bojkottal járhat. 

Valószinü, hogy a bevezetendő vizs- 

gálat során a középeurópai kupa vég 

rehajtó 

mint a 

renitens magatartása 

bizottsága azt a megoldást 

találja, hogy a Kinizsi, amely megfe- 

lelt az összes előirt követelmények- 

nek, minden selejtező mérkőzés nél- 

kül jut be a döntőbe. A kupamérkőzé- 

sek során Temesvárott a Kinizsi ját- 

szani fog a Ferencváros, Hungária, 

Admira, Rapid, Slavia és Viktoria 

Ziskov csapataival. A Beogradszky 

mérkőzés elmaradásának ez volna a 

hiteles története. A vizsgálat mindent 

tisztázni fog és a döntés a Kinizsire 

esakis kedvező lehet. A valóság az, 

hogy Temesvár sportközönsége vasár- 

napra ismét sportprogram nélkül ma- 

radt. A Kinizsi vezetősége a tárgyalá- 

sokat folytat egy elsőrangua vidéki 

esapattal, ha pedig ezek nem vezetné- 

nek eredményre. valószinüleg a Kini- 

zsi. Banatul, TMTE és TAC játszanak 
körmérkőzést vasárnap a Banatul pá- 
lyán. 

Rekordbevételek. Amszterdamból 

jelentik: Az olimpiai versenyek során 

a futballmérkőzések alatt a 

rekordbevételeket ért el. 

stadión 

landi forint volt a bevétel. az 

feorintot eredményeztek. 

előadások ugyszólván 

szerint végérvényesen 

Uruguay és 

Argentina mérkőzésén hetvenezer hol- 

összes 

mérkőzések pedig hétszázezer hollandi 

C-.... . 

Temesváriak találkozóhelye 

modern családi szállója az 

ISTVÁN KIRÁLY 
szátLoDA 
Iv, Podmaniczky-u. 8. sz. 

; Mérsékelt árak, modemn 
! berendezés, központi fütés, 

melegvizszolgáltatás, liít. 

A Nyugati pályaudvar mellett. 
Elsőrendü konyha. 

i 

BUDAPEST legelsőrendü, 

Tisziitó folya mat 
a termnesvári szinnhnázi kltera pbperkeiben 

Temesvár, junius 16. 

Háromszázezer leibe került a város- 

nak a kolozsvári opera vendégszerep- 

lése, de ezt a szubvenciót igazán nem 

hányjuk a szemére. Ha kötelesség a 

müvészi kultura ápolása és anyagi le- 

hetővététele, amit senki sem von két- 

ségbe, kit propagálijon a város, ha 

nem Beethovent, Rossinit. Bizett, 

Verdit, Saint-Saenst, Puccinit? Kü- 

lönösen, ha ezek minden nyelvek és 

minden lelkek nevelőeszköze s klasszi- 

kus repetitoriumként szólalnak meg 

mnagas nivóju, nyugati szinvonalu elő- 

adásban egy céltudatos piogram kere- 

tében. Ez a hozzájárulás 

földi ösztöndij 

olyan bel- 

mely - mint láthat- 

tuk - azonnal megtermi gyümölcseit. 

Láthattuk, hogy egy rövid hét lefor- 

gása után a közönség niár olyan ér- 

deklődést mutatott, hogy 

zsufolt házak 

az utolsó 

előtt folytak le és ha még egy hétig 

játszik az opera, minden valószinüség 

telt házakat 

vonz. Temesvár kiváló müűérzékü vá 

ros, első csapásra megmutatta. hogy 

itt elkel az opera, dacára a kissé ma- 

gas helyáraknak. De hát 

szubtilis és komplikált felkészültségü 

előadásokat nem lehet moziárban ad- 

ni. mint a filmet, melyet méterre mér- 

nek. 

az ilyen 

Olvassuk, hogy a berlini opera át- 

alakiti-a a mi 

százhusz millió leibe Kerül csodálatos 

D énz zür nk szerint négv- 

A jövő hét ujdonságai. Ma es hornap 

este a temesvári szinházban a nagy- 

sikerüű Aranyhattyu operett kerül 

szinre a bemutató szereposztásában. A 

társulat szorgalmasan készül a jövő 

hét slágereire. Először Dybuckot. 

a világhirü zsidó tárgyu 

ezt 

drámát mu- 

tatja be a társulat. amelyben az össz- 

társulat tagjai szerephez jutottak. A 

Dybuck után a Zenebona jazz-operett 

A Zenebona bemutatójá- 

előadások. Va- 

előadást tart a 

kerül szinre. 

Vasárnap délutáni 

sárnap délután két 

magyar társulat. Három órai kezdet- 

tel Márton-Kálmán Imre világhiru 

operettje, a Cigányprimás kerül elő- 

adásra uj betanulásban, mig este hat 

órakor a mult szezon egyik nagysike- 

rü vigjátéka. a Szombatesti hölgy ke- 

rül szinre. Mindkét előadásra jegyek 

I
 

/ II 
II
 

,
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an aa 

szcenikai ujitásaival. Ök tudják, hogy 

mit jelent a jó operakultura. Jelent- 

heti az egész közszellem megváltozá- 

sát, az önálló itélet kialakulását. Ha 

közönségünk majd megszokja az 

operát, - és erre nézve éppen most 

kaptunk igen biztató reménnyel ke- 

csegtető igéretet - akkor majd szed- 

hetik sátorfájukat a sorozatos UÜfe- 

rini, az ál don-kozákkórus, Stein- 

hardték, Tanase stb. depraválói a köz- 

izlésnek, kiknek zsebébe megszámlá- 

ömlöttek azok a bizonyos 

most sokalott kétszáz leiek. 
latlanul 

A város kezdeményező müvészi eél- 

kitüzése tisztitó folyamat kezdetét is 

jelentheti. A kolozsvári opera komoly 

és hivatott teljesitménye szinte reflek- 

torszerüen világitott rá arra a tiz év 

at- 

szinte 

óta megdöbbentően felburjánzó 

mely ma már 

magjában fojt vissza a földbe minden 

trakciós gazra, 

becsületes müvészi törekvést. De kér- 

jük és figyelmeztetjük a várost még 

valami másra is e kérdésben. A 

lozsvári operai előadások látogatásá 

ban és pártfogásában jelentékeny pel- 

dával jártak elő a kisebbségek is, ki- 

ket széles tömegekben láttunk nap- 

nap után a nézőtéren. Reméljük, hogy 

a város ezt a gesztust hasonlóval fog- 

ja viszonozni és az igazi kultura min- 

ko- 

den nyelvü megnyilvánulását ugyan- 

avval az anyagi és erkölcsi 

gel támogatja majd. 

készség- 

Flaneur. 

elővételben a szinházi pénztárnál. A 

három órás előadás mérsékelt helv- 

árak mellett lesz. 

Hefi miüsor: 2 

Szombaton este félkilenc órakor: 

Aranyhattyu. 

Vasárnap délután három órakor: 

Cigányprimás. 

Vasárnap délután hat órakor: 

Szombatesti hölgy. 

Vasárnap este kilenc órakor: Arany- 

hattyu. 

métfőn este félkilene órakr: 
! 

Oiyra- 

pia. 

Kedden este fél 9 órakor: Nem nő ü- 

lök (Sugár Terivel). 

Szerdán este félkilenc órakor: Dy- 

buck. 7 

tsmmn s........ 

Az uj 

Tunusram báriunmest. 
sorozat: 

410, G406, G 408, 
MAWI, B415 

Müszaki ismertetéssel az 

összes szaküzletek 

szolgálnak 

ilarmath Hilda és 

-
-
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Ráadió 
Radióműsor: 

Junius 16. (Szombat.) Budapest 

óra 40 Katonazene az Angol Parkb 

7 óra 40: Magyar nótaest cigány 

kisérettel. 9 óra 30: Öperettrész 

Pilinsky közre 

10 óra 45: Gramofonz 

5 óra 30. Éne 4 1 

Kamarazer e 

jazz-band. Breslau. 4 óra: 
10 óra 30: Tán t obal 

zene. Brünn. 7 óra: Zenekari han 

ködésével. 

Bécs. 11 óra: Zene. 

hangverseny. 7 óra Il5: 

utána ; 

Szórakoztató zene. 

ös i 

seny. Berlin. 5 óra 30: Zene. 10 óra ! mis ( 
Tánczene. Frankfurt. 4 óra 30: Szór niia 
koztató zene. 8 óra l5: Operettelőadi Cm: 

Hamburg. 12 óra 30: Zene. 7 óra ! 

Enekkari hangverseny. 9 óra l5: a ritónől 
ner Richárd-est. Kattowitz. 8 óra 

Esti hang u.u 

óra 30: Tánczene. Königsberg. 12 ór 

Zene. 4 óra 30: Szórakoztató zene. La 

gversenyátvitel Varsóból. 

genberg. 1 óra: Zene. 6 óra: Zenekt osit pól 

hangverseny. 7 óra 30: Berlisz Fat li 

elkárhozása cimü drámai legendáj 
ulen 

nak előadása. Leipzig. 12 óra: Zel kai! 

3 óra: Zenekari hangverseny. 4 óra is Érle 

Szimfonikus hangverseny. Stuttga l 

3 óra: Szórakoztató zene. 8 óra 

Operettelőadás Frankfurtból. Utál 

tánczene. 1 sz0bás 

Junius 17. (Vasárnap.) Budapest ivéle 

Vitézzé avatási ünnepély a M lhin 
1 . . 

11 óra 15; Katolikus ist 

óra 30: A Városi Szinl u 
g a Bel 

Mbe ketes 
dóba k 

óva: 

gitszigeten. 

tisztelet. 12 

zenekarának hangversenye. 4 ó 

A Király Szinl 

hangversenye. 7 ó 

Szökött katona cimü népszinmü ek] 

Cigányzene. Bécs. (na 

óra: A bécsi filharmonikusok zenel/ 

rának hangversenye. 4 óra: Zenek! 

hangverseny. 7 30: Schubert- 

lok, 8 óra 30: Frasauita cimü oper 

előadása. Breslau. 11 óra: Evangelil 

Mesedélután. 5 óra: 

zenekarának 

adása. 9 óra 45: 

lógaráts / 

Iidó, 

óra 

istentisztelet 12 óra: Zene. 3 ó 

yemnelgétután, 4 óra 30: Zene. 8 ó 

Hoffmaan meséi cimű opera álvit 

10 óra 30: Tánezene. Brünn. 10 ól 

Templomi zene. 11 óra: Olasz mati 

12 óra: Zene. 3 óra: Hangverseny. ihu [ 

6 óra: Éne 

Szónátaest adóban, 

óra 40: Hangverseny. 

hangverseny. 8 óra: 

gedü és zongora részére. 8 óra 30: élle 

ne. Berlin. 6 óra 30: Reggeli hangy ű 

seny. 

03 
gamán , 

5 óra: Fuvószenekari hang 

Missa solemnis 

adása. 10 óra 30: Tánczene. Frankf 

11 óra: Térzene közvetitése. 7 óra é 

Missa solemnis előadása. Utána 

hangverseny, Hamburg. 6 óra 30: f 

geli hangverseny. 2 óra: Hangvers 

seny. 7 óra 25: 

közvetitése Bremenből. 3 óra: Zen 

óra: Kávéházi zene közvetitése. 

towitz. 8 óra 15: Esti hangvers 

közvetitése Varsóból. 10 óra 30: T 

zene. Königsberg. 11 óra 15: Zen 
óra 15: Tarka est. 10 óra 30: T 

zene. Langenberg. 9 óra: Katoliknu 

tentisztelet. 1 óra: Déli hangvers * 

4 óra 30: Szórakoztató zene. 8 órai 
Operettelőadás közvetitése. Ut! 

Lepzig. 8 óra 30: Org 

hangverseny. 11 óra: Térzene kö 

titése. 7 óra 30: Népies hangvers 

10 óra 30: Tánczene. München. 3 

Szájharmonika hangverseny. 6 

Zene. 8 óra: Esti hangverseny. 107 

39.: A mexikói nemzeti zenekar h i 
- 

tánczene. 

versenye. 

afon, 
a . *0srate 

YADnDAn 

az utódállamok régi, komoly 
és megbizható 

HITELTUDÓSITÓ-VÁLLALATA 
Temesvár-Romania 1) 



Mua városrészben bérbe kerestetik. Cime- 

adóban. (3000) 

abizható mindenes szakácsnőt 

eres vidéki kisebb háztartás. Cim 

eres éves bizonyitványokkal vid
éki 

íztartás. Cim a kiadóban. 

, 

készit pótvizsgára középiskola, 

nista diákot tavaly érettségizett ! 

iatalember. Elvállalja a román, né- 

net, angol és francia nyelv okta- 

ket a kiadóhivatalban 

s 

Ssinosan buiorozott szobát, lehe- 

bérbe keres julius elsejére. Cimeket 

jeligére. 

am étszobás lakás julius elsejére ki- 

adó. Cim a kiadóban. 

utógarázs (Box) III. ker. Posta utca 

nél. ó47) 

ladó asztal 3 mtr. hosszu, 

í röhirdetések 
Alkalmazás 

s bizonyitványokkal mindenes 

akácsnőt julius elsejére keresek. 

im a kiadóban. (3002) 

őző szakácsnő julius elsejére, 

sebb családhoz kerestetik. Cim a 

kiadóban. (4012) 

fekt szobaleányt és szakácsnőt 

(4013) 

áró mindenes szakácsnő felvéte- 

Freund Illésné, Kossuth- 
(1650) 

karitónőt a reggeli órákra felvesz 

„Pompadour" illatszertár. Gyár- 

áros. Andrássy ut 14. (1653) 

Allást keres 

ereskedelmi gimnázium vagy ele- 

ását is. Érdeklődők adják le cimü- 
(1603) 

Lakás 

-4 szobás kertes lakás bármely 

ket „Modern" jeligére a kiadóba 

kérek. (4017) 
1 

tőleg a Belvárosban fiatal házaspár 

a kiadóba kérek „Jó bért fizetek" 
(4020) 

(1644) 

Bővebbet a házmester- 14, kiadó. 

Adás-vétel 
2 feérfi- 

a 8 junius 17 
á 

zszss szzozeszezezozgokoztaz ezoo tt annzna sfvőas szregeszire ; 

Királynő és halandor 
A Déli Hirlap eredeti regénye 

Irta: Félegyházi András 

7 (Folytatás.) 

(Utánnyomás tilos.) 

A cikknek azonban csak a most kö- 

vetkező része volt az elkepesztő szenzá- 

cio. Jevrejovics elmondja, hogy nyo- 

mozásait Karillgrádban igyekezett ki- 

egésziteni hogy 
Kerzi- 

abban az irányban, 

valamikor nem tartózkodott-e 

hovszkij a fővárosban. Esetleg mint 

diák tölthetett ott néhány esztendőt, 

vagy ifjukorában élte a fővárosban a 

gazdag ifjak duhajkodó életét. Azon- 

ban hiába kutatott a régi ujságokban, 

iskolai levéltárakban, semmi nyomát 

nem találta a keresett Kerzikovszkij 

lvánnak. Nyomozásában beavatta a 

több 

detektivjét is. Ezek sem tudtak azon- 
karillgrádi rendőrség ismerős 

ban semmi adatot felhajszolni arra 

vonatkozólag, hogy Kerzikovszkij 

járt-e valaha is az ország fővárosá- 

ban. 

Egy napon azonban késő este, ami- 

kor Jevrejovics a kávéházból a laká- 

sára tért, ajtaja előtt egy bő köpeny- 

be burkolt alakot látott. A köpeny 

csuklyája a szemére volt huzva. Az 

alak Jevrejovics elé lépett és halkan 

sugta: 

- Már egy félórája várom önt. 

Szeretném, ha senki nem venne észre, 

mert az állásommal játszom, ha meg- 

tudják, hogy itt voltam. 

Jevrejovicsnak ismerős volt a hang. 

Nem szólt semmit, csak kinyitotta 

szobája ajtaját, amelyen a látogatója 

besurrant. Utána bement maga is, be- 

........
... 

Jnugyen adunk 100 drb tárgyat 

zárta belülről az ajtót és csak akkor 

csavarta fel a villanyt. Akkorára a 

látogató levette már fejéről a csuk- 

lyát és a köpenyét is ledobta. 

- Ah,ön az Kuglovics Spiridon, - 

mondta meglepetve Jevrejovics és ke- 

zet nyujtott a detektivnek. 

Kuglovics régi embere volt 

riligrádi rendőrségnek. 

a ka- 

Nem puszta 

detektivszolgálatot végzett, hanem az 

ő feladata volt az elfogott emberek 

lefényképezése és a daktiloszkópiai 

osztály vezetése. Sok hires gonoszte- 

vőről készitett már ujilenyomatot és 

azokat gondosan osztályozva, az illető 

büntetett előéletü egyén személyi ada- 

tainak kiséretében vaskos mappákban 

őrizte. Kuglovics Spiridon régóta is. 

merte Jevrejovicsot, akinek már nen 

egyszer értékes adatokat szolgáltatott 

cikkeihez. 

Az ujságiró leültette Kuglovicsot, 

konyakkal és cigarettával 

majd megkérdezte: 

- Minek köszönhetem a szeren- 

csét? Bizonyosan valami érdekes do- 

log lesz az, aminek a kedvéért ilyen 

rejtélyes körülmények között 

fel 

- Eltalálta, - válaszolt a detektiv 

- Kerzikovszkij Ivánról van szó. 

kinálta, 

keres 

Jevrejovics ugy felugrott, mintha 

skorpió csipte volna meg. 

Sikerült 

tani róla valamit? 

- Hogyan? megállapi- 

- Egészen bizonyosan tudom, hogy 

Kerzikovszkij sokat járt Karillgrád- 

ban, sőt hires ember volt nemcsak a 

fóvárosban, hanem a vidéken is és a 

lapok sokat irtak róla. 

Nem értem, - tünődött Jevrejo- 

vics - én már elég régi ujságiró va- 

gyok, azonkivül a hirlapokat tizenöt 

évre visszamenőleg átlapoztam, de 

Kerzikovszkijról egyetlen betüt sem 

találtam, se nem emlékezem rá. 

Kuglovics különösen mosolygott. 

De Bogdanovics Cirillről csak 

hallott? 

- Bogdanovics Cirillről, az ismert 

rablóvezérről? Hogyne! Nagyon is so- 

kat. Azonban mi köze ennek Kerzi- 

kovszkij Ivánhoz? 

- Csak annyi, - felelte a detektiv 

és láthatólag nagy öröme tellett ab- 

ban a hatásban, melyet szavai keltet- 

tek - csak annyi, hogy Kerzikovszkii 

Iván és Bogdanovics Cirill egy és 

ugyanaz a személy. 

A szobában mély csend támadt. Be- 

letelt néhány perc, amig Jevrejovics, 

aki pedig ujságirói pályája 

hozzászokott, hogy sok képtelen dol- 

got lehetségesnek találjon, meglepe- 

során 

téséből felocsudott és meg tudott szó- 

lalni. 

- Ugyan, kérem, maga bizonyára 

be akar engem csapni. 

A Ismerhet már a szerkesztő ur, 

hogy ilyesmi nem szokásom. Máskor 

is adtam már bizalmasan önnek ada- 

tokat és azok sohasem voltak hami- 

sak. Igaz ez? 

- Igaz. De most mégsem fér sc 

hogysem a fejembe, hogy Kerzikovsz- 

kij volna Bogdanovics Cirill. 

- Figyeljen ide, szerkesztő ur, 

majd sorjában elmondom az egészet. 

Aztán elmondta, 

Gregor rendőrminiszter két nap előtt 

nevére szoló levelet kapott Athénből. 

A levél rövid volt és ezt tartalmazta:
 

hogy Inemanszki 

Rendőrminiszter ur! 

Tudatom, hogy létezem és nem 

al öltöny, nagy rámástükör, tizedes- 
vagyok képzelt lény, akinek a n 

mérleg 500 Ko., vásári vasaltláda ha alantiak bármelyikéből rendel 
vében valaki tréfát követett el, 

iparosnak. Gyárváros, Iskola utca 2 
amint azt önök hirdetni szeretik 

im 1. ) szép kis asztali óra................ 
lei i50- : ; . ; 

m háztulajdonosnál. lős 1 ) 1 szép nickel zsebóra lánccal, hozzá 1 finom borotva rólam bizalmas körben Ezt persze 

ókarban lévő férfi ruhák, nőiruhák, vagy 1 szép cigaretta-tárca.......... : 
, 275- azért teszik, mert másképpen nem 

eipők, jutányosan eladók. Cim a c) 1 vasutas zsebóra lánccal hozzá 1 finom borotva tudnak maguknak az egészről szá- 

kiadóban. (4007) vagy 1 cigaretta-tárca . . E . .. ....... , 320- mot adni. Ne feledje el azonban a 

sz egvételre keresek egy imes d) 1 e gev t , hozz 1 finom borotva e nevemet, mert önnek még lesz sze- 

; al argamán szőnyeget. Cimeket ár meg: e) 1 elegáns lapos ezüstözött óra, hozzá egy finom bb- rencséje hozzám. Nem szeretném, 

er kel éseel a kiadóba kérek nezönyen rotva vagy 1 cigaretta-tárca ................. , 45- ha különösképpen haragudnom 

miátila je igére. (4008) f) 1 női karóra nagyon szép és finom kivitelben szijjal kellene önre. 

em lókarban levő kis jégszekrényt meg- vagy fekete szalaggal .................. „ 445- Kerzikovszkij Iván ; 

vételre keresek. Cimeket „Jégszek- g) 1 legjobb minőségü vasuti „Roskopf" óra rubin kö- 

rény" jeligére akiadóba kérek. (4009) vekkel, hátulsó tedél alatt üveg, hozzá 1 finom bo- Mikor a rendőrminiszter ezt a le- 
g 

Eladó egy jó állapotban levő 6 os rotva vagy 1 cigaretta-tárca ......... .... , 15- velet megkapta, bosszusan a papirko- 

ás EHofherr és Schranz Clayton és h) 1 jobb minóségü „Roskopf" vasutas óra lánccal, hozzá 
sárba dobta. Most már teljesen meg 

mShuttleworth magánjáró cséplőgép ; ngn herv2 vagy egetelatroa ozzáogy 590- volt róla győződve, hogy valaki csu- 

teljes lszerel és Johnston i)1 zép eorteatórea világitó számlappal hozza egy 550- nya tréfáit üzi vele és a többi ható- 

aratógép. izetés részletre va ta- .... . 
- : 

gabonával is eszközölhető. eurá k) 1 nagyon elegáns lapos óra, hozzá 1 elegáns cigaretta- ségokkal Iésőbb azonban kiemelte a 

Mihály Manastur, u. p. Vi ga. ( 646) tárcc:c::-c........ 
30 papirkosárból a levelet és ujra elol- 

- u 1 legfinomabb „Anker" elegáns lapos zsebóra 
zomán- vasta, azonkivül figyelmesen szemlél- 

188 400-200 holdas bérlet megfelelő cozott számlappal........... 
, 875 - ette. Aztán bec ite titkárat e 

ma épületekkel kerestetik. Cim a ki- m)1 patefon, 2 lemez, 200 tü és hozzá 1 asztali óra.. , 2450- n bevsengette 

adóban. (1645) Ugyanaz lemez és óra nélkül csak ......
..... „ 2000- meghagyta neki, hogy telefonon hivja 

Balkonos sarokház szabad lakász n) 1 tölcséres grammofon, 2 lemez, 300 tü és ! a ztali óra , 1980- hozzá a rendőrfőnököt. Nemsokára 

sal, havi 8000 lei jövedelemmel ju Ugyanaz lemez és óra nélkül csak 
1530 - megérkezett Gutujlovics Ignác rend- 

tányosan eladó. IV., Ujlaky utca 1 ne plpesezi ébresztőéra,. hozzi evőeszköz 285 őrfőnök. 

x * ü1642) (villa, kanál)........ 
, Olvassa el ezt a levelet rendő 

saládi ház: két szoba, konyha és . 
főnök ur és mondja meg, hogy mi- 

gazdasági épületek 740 (-öl telek- 
Ne lepődjön meg éraink rendkivüli olcsóságán. oda volemenye van róla 

kel eladó. Gyárvárosi szőllők, Brezl ; arTegyen próbarendelést. 
anodes eolygat 

mayer-utca 20. (1642) . . ; ya utujlovics elolvasta a levelet, e 

Különféle Ha fentiek valamelyikéből 9.et rendel, a 10-iket ingyen küldjük meg. nem szólt. Nem tudta, hogy a rendőr- 

. 
Meg nem felelő árut kicserélünk vagy a pénzt 

visszafizetjük. e 
a maga saját 

lelzálog kölcsön házakra, földekre Áruinkért egy évig jótállunk. véleménye és attól tartott, hogy eset- 

"idegenpénznemben is legolcsóbb ka Pénz előre való beküldése mellett vagy utánvéttel szállit leg olyan véleményt nyilvánit, amely 

matláb mellett. Etőzetes költség 
ellenkezik a rendőrminiszter nézeté- 

nincs, dijtalan felvilágositás. Há- 1 óránál ....... lei 26- Az- K A" vel. Ennek pedig nem akarta magát 

zak sért ékpapirok kö z- 10 óránál ... , I50 é ; kitenni. A válaszolás elől ugy tért ki, 

vetitése. March, L Erzsébet- 1 grammofonnál .... , 120 - Svájci óragyárak lerakata hogy sokáig behatóan és figyelmesen 

utca 5.. (16510 

gytoll tisztitást válialok a vevő 

ellenőrzése mellett. Gutjahr, müfess 
tőde, Temesvár, II. Bárány-utca 18. 
Telefon 10-68. (328)- 

BRASOV 
Strada Spitalului No. 54. 

Rendelésnél kérjők a tárgy előtti betüt leadni. (1286) 

nézte az irást. A késedelmezéssel el- 

érte célját, hogy elsőnek a rendőrmi- 

niszter szólaljon meg. 

(Folytatás köv.) 

csomagolást és portót 

számitunk. 



fenyegetik az észeki sari elszerencséle- 
nedeti kutatóit, alkik közül hármati már 

miuegyfaláltiaak 
xzx ée gEzzEEes 

Amundsen is segit a kutaftásban 
Temesvár, junius 16. kezésére bocsátják, akivel együtt vesz- 1 a mentési akcióban. A mai napon egy 

Három hét előtt érte Nobilét és tár- nek részt a mentési munkálatokban. Junkers hydroplánt küldenek Nobileék 
sait a szerencsétlenség az északi sark Késő este érkezett stockholmi jelen- megmentésére, valamint a legerősebb 
jégmezőin és a megmentésére irányuló tés szerint a finn kormány is résztvesz finn jégtörőhajót. 

ekszpediciók csak . most kezdenek ko- amesam a ammamusm 

molyan munkához látni. A Citta de mia mabdlomas mana Izgalmas választás 
landó szolgálatot tartanak, tegnap 

már alig tudta elfogni Nobile rádió- lesz a Magyar Pári józsefvárosi köz- 
állomásának jelzéseit. Ez annak jele, gyülésén, ahol két iista küzd a 
hogy az akkumulátorokban már alig syőzeleméri 
van áram. A sarkkutatók tegnap este Temesvár, junius 16. hivatalos lista jelöltjei a következők: 
jelezték, hogy Junius lzén, vasárnap - miként elnök Kovács Béla dr. ügyvéd, kultu- 
azt a jégtáblát, amelyen a sarkku- már megirtuk - a következő helye- rális alelnök: Németh József dr. ügy- 
tatók vannak, már hét mértföld- ken tart közgyülést a Magyar Párt: véd, gazdasági alelnök: ifj. Kálmán 
nyire sodorta el a vihar eredeti délelőtt 9 órakor Paráczon, délelőtt Béla dr. ügyvéd, titkár: Teleki Endre 
helyétől, ahonnan Nobiie első je- 11 órakor Mélynádason, delelőtt 11 tanár, pénztáros: Bogma Miklós, a jó- 
lentését küldte. órakor Temesvár-Erzsébetvárosban. zsefvárosi katolikus egyházközség 

Rádiógramjában Nobile közölte a Cit a Michels-féle vendéglő nagytermé- gondnoka, kulturális jegyző: Kertész 
ta di Milanóval, hogy ugy őt, mint ben, és délután 5 órakor a Józsefvá- Miklós tanár, szaklap szerkesztő, gaz- 
társait rendkivül megnyugtatta az a rosban, a Scudier-téri Scholier-féle dasági jegyző: Mühlhoffer Dezső 
jelentés, amelyet a mentési akció meg- vendéglő nagytermében. Az erzsébet- I könyvelő, ellenőrök Mayer Lajos 
inditásáról kaptak. Hiradása egyelőre városi és a józsefvárosi közgyülése- könyvelő és Balogh Antal cukrász. 
még telve van reménnyel. Bizik ab- ken Ambrózy Andor báró vezeté- Az ellenlista elnökjelöltje: Horváth 
ban. hogy rövidesen eléri a X. Károly sével résztvesz a központi pártvezető- Antal, alelnökjelöltje: Mühlhoffer 
nevü szigetet, ahol aránylag nagyobb ség is, mig a két vidéki közgyülésen a Dezső, titkára: Garai Adolf, jegyzői: 
biztonságban lesznek. Itt az éhinseg pPártvezetőség kiküldöttekkel képvi- Németh Lajos és Biró József, mig a 
veszedelme sem fenyegeti őket, mert selteti magát. többi megválasztásra ajánlott szemé- 
bőségesen lesz madártáplálék. Jelen- A Temesvár-józsefvárosi szervezet Ilyek a hivatalos listán is szerepelnek. 
legi helyzetük nemcsak a szinte kibir- közgyülésén szavazásra is kerül a sor, A józsefvárosi tagozat elnöksége 
hatatlan hideg miatt fölötte veszedel- amennyiben a tagozat választmánya [felkéri a Magyar Párt józsefvárosi 
mes, hanem azért is, mert által elfogadott hivatalos lista mellett tagjait, hogy teljes számban vegye- 
állandóan jegesmedve csordák ve- Kulcsár István ügynök a tegnapi nek részt a közgyülésen és gyakorol- 
szik körül őket. amelyekkel nem napon ellenlistát is terjesztett be. A I ják a választási jogukat. 

Ma érkezik 
Tiftulescu külügymi- 
niszter Bukaresibe 

Belgrád, junius l5. 

Titulescu külügyminiszter teg 
nap is megbeszéléseket folytatott az 

illetékes jugoszláv politikai körökkel 

a kisántánt konferencia ügyében. Dél. 

előtt Marinkovics jugoszláv kül- 

ügyminiszte, Pelivanovics 

kabinetfőnök, Filidor belgrádi ro- 

mán követ kiséretében meglátogatta 

az Avala hegyen az ismeretlen katona 

sirját, melyre koszorut helyezett. Dél- 

ben Filidor követ villásreggelit adott 

tiszteletére, melyen a diplomáciai kar 

számottevő tagjai vettek részt. Titu- 

lescu ma utazik el Belgrádból és hol- 

nap reggel megérkezik Bukarestbe. A 

jugoszláv delegáció e hó tizenkilence 

dikén utazik el Belgrádból a bukares- 

ti konferenciára és tagjai Marinko- 

vics külügyminiszter, Pelivanovics 

kabinetfőnök, Szubotics követségi 

tanácsos és Pavelics külügymi- 

niszteri titkár lesznek. A konferencia 

egy napig tart és utána kirándulás! 
terveztek az Aldunára, A tervezett ki 

rándulást azonban nem tartják meg, 

mert B e n e s csehszlovák külügymí- 

niszternek azonnal az értekezlet befe- 

jezése után el kell utaznia. Benes 

Genfbe megy a biztonsági és döntőbi- 

rósági konferencia üléseire. 

—- 

HATALMAS BÖRZEKRACH, Nev- 

yorkból jelentik: Példátlan börzekrach 

zajlott le ezen a héten Newyorkban 

Kedden kezdődött a börzekrach, ame- 

lyen milliónál több ember elveszitette 

minden vagyonát. Évtizedek óta ezut- 

tal volt a tőzsdén az árzuhanás 4 ileg- 

nagyobb és a forgalom is mérhetetlen 

arányokat öltött, ; í. 
egyszer életrehalálra menő harcot etneestesesegeee aee 
kellett folytatni. a 

Sürgősen fegyvert és municiót kér- 

nek, hogy a vadállatok ellen védekez- 

hessenek. 

C
 

Kingsbayi jelentés szerint a Bra- 

ganza jégtörő hajó parancsnoka teg- 

nap este szikratáviratot adott le, 

amelyben közölte, hogy elérte a Nord- 

ostland szigetet. Közölte egyben azt 

re e t Vezérigazgatóság a Hobby jégtörőhajó kutyaszános 

ekszpediciója megtalálta az Italia 

azon három hajótöröttjét, akiket 

Nobile tábornok a katasztrófa után 

kiküldött 

Ezek gyalog indultak el a jégmezőkön 

a Nordcap felé. A három sarkkutató 

neve Mariani, Zappi és Malgreen. 

Párisi távirat szerint a tengerészeti 

miniszterium közli, hogy Bilbaut 

francia pilótaőrnagy egy hydroplán- 

nal szintén résztvesz Nobile felkutatá- 

ASTRA 
Román Biztositó Cársaság - 

Bucuresti, Calea Victoriei 86., etage II. 
a a —o aema 

Köt házassági, születési és életbiztositásokat, garantálja az egész biztosított tőke kifize. sét 
levonás nélkül. - A halotti bizonyitvány benyujtásakor azonnal előlegezi a biztositott 
tőke negyedrészét, a pillanatnyi szükségletek fedezésére, a fennmaradó összeget pedig 

három hónapon belül kifizeti. Forduljon bizalommal képviselőinkhez. 

Keresünk biztosítékkal rendelkező képviselőket minden városban, 
Magas jutalékot és dijat fizetünk. 1612 
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sában. A gépet Amundsen rendel- I s esaaze aaa aa eae s eeea 
Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMER ar. Nyomatott a HELICON. Bánáti Nyomda Bészvénytársaságnál Timisoara, 
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